

муниципальное казённое учреждение культуры
«Екатериновская сельская библиотека»
Екатериновского сельского поселения
Щербиновского района



**Информационный
час**

**«Александр
Невский глазами
художников»**

с.Екатериновка 2021г.

«Невская битва» картина Николая Рериха

*На картине
художника
Николая Рериха
«Александр Невский
поражает
Биргера»
изображена битва
русских отрядов со
шведами у реки
Невы.*



За победу в этом сражении князя Александра прозвали Невским. На тот момент князю было всего 19 лет. Узнав о вторжении шведов, Александр со своей дружиной атаковал и разгромил лагерь врага. Он действительно ранил копьем в лицо Биргера, который возглавлял шведское войско.

«Ледовое побоище» картина Виктора Маторина



Ледовое побоище произошло спустя 2 года после Невской битвы. На этот раз на нашу страну наступали немцы. Решающая битва состоялась на льду Чудского озера, где русские воины одержали победу. Многие немецкие рыцари утонули, провалившись под лед.

«Александр Невский» картина Павла Корина



В те годы в нашей стране шла Великая Отечественная война, и образ могущественного защитника Родины Александра Невского вдохновлял и поддерживал советских людей на борьбу и Победу.

Репродукции картины украшали стены фронтовых землянок и печатались в газетах.

Советские солдаты, штурмовавшие Великий Новгород, сделали огромную копию картины и установили на входе в город.

**«Въезд Александра Невского в Псков после
Ледового побоища» - картина Владимира
Серова.**



Художник создал ее в 1945 году, когда наша страна праздновала Победу над фашистской Германией. Картина Серова как будто олицетворяет эту Победу, Александр Невский и его дружина были такими же бесстрашными и непобедимыми, как Советская Армия.



«Святой Александр» картина Михаила Нестерова

Художник Михаил Нестеров своей картиной нам напоминает, что Александр Невский был не только храбрым воином, но и святым человеком.

Он защищал право русских людей на православную веру.

Папа Римский предлагал Александру Невскому принять католическую веру, однако князь ответил ему категорическим отказом.

Князь возведен в лик святых в 1547 году.

**Григорий Угрюмов картина
«Торжественный въезд Александра Невского
в город Псков»**

***Картина была написана по заказу императрицы
Екатерины II для Свято-Троицкого собора
Александро-Невской Лавры в Петербурге в 1794 г.***



Филипп Москвитин картина «Александр Невский и Хан Сартак в Орде»

Существует версия, что князь во время одной из своих деловых поездок в Орду подружился и даже побратался с Сартаком, сыном Батыея. Известно, что ханский сын Сартак придерживался христианской веры.



Генрих Семирадский картина «Князь Александр Невский принимает папских легатов»

*На картине запечатлен момент, когда князь
отвечает отказом на предложение папы принять
католическую веру.*





Александр Невский сыграл исключительную роль в русской истории в тот драматический период, когда Русь подверглась удару в 13 веке, и в 20 веке, во время Великой Отечественной войны показал русскому народу, что есть в них ещё сила для защиты Родины.

Александр Невский относится к числу тех национальных героев русского народа, имена которых навсегда остаются в народном сознании как символ стойкости и независимости родной страны.